Corrections & amendments



Author Correction: Super-resolution multicolor fluorescence microscopy enabled by an apochromatic super-oscillatory lens with extended depth-of-focus

Correction to: Nature Communications https://doi.org/10.1038/s41467-023-40725-9, published online 22 August 2023

https://doi.org/10.1038/s41467-024-45994-6

Published online: 19 February 2024



Wenli Li , Pei He, Dangyuan Lei , Yulong Fan, Yangtao Du, Bo Gao, Zhiqin Chu , Longqiu Li, Kaipeng Liu, Chengxu An, Weizheng Yuan & Yiting Yu

The original version of this Article contained an error in Page 2, Introduction, which incorrectly read 'which reveals a far-field resolution limit of 0.3λ at 488 nm.' The correct version states '0.53 λ at 488 nm' in place of '0.3 λ at 488 nm'. This has been corrected in both the PDF and HTML versions of the Article.

The original version of this Article contained an error in Page 4, Results, which incorrectly read 'The center to center (CTC) distances of the resolution testing chart are set as 150 nm, 250 nm and 350 nm, respectively, as shown in Fig. 3b.' The correct version states 'resolution testing chart are 258 nm, 456 nm and 677 nm, respectively, as shown in Fig. 3b.' in place of 'resolution testing chart is set as 150 nm, 250 nm and 350 nm, respectively, as shown in Fig. 3b.'. This has been corrected in both the PDF and HTML versions of the Article.

The original version of this Article contained an error in Page 4, Results, which incorrectly read '...and even the 150 nm CTC distance can be resolved under 488 nm illumination (Fig. 3f).' The correct version states '...and even the 258 nm CTC distances' in place of '...and even the 150 nm CTC distance'. This has been corrected in both the PDF and HTML versions of the Article.

The original version of this Article contained an error in Page 4, Results, which incorrectly read '…our SOL-based microscope exhibits a CTC resolution of 150 nm (i.e., 0.30λ at λ =488 nm)." The correct version states '…our SOL-based microscope exhibits a resolution of 258 nm (i.e., 0.53λ at λ = 488 nm).' in place of '…our SOL-based microscope exhibits a CTC resolution of 150 nm (i.e., 0.30λ at λ = 488 nm)'. This has been corrected in both the PDF and HTML versions of the Article.

The Page 2, Introduction originally incorrectly read '...with a focusing efficiency of 11.2%, 12% and 21.5% respectively at a focal distance of 428 μ m, far surpassing the results in Ref. ¹⁹ and other reports³⁷' The correct version states 'with a side-lobe suppression ratio of 10.13 dB, 10.66 dB and 9.32 dB, respectively at a focal distance of 428 μ m, surpassing all results published in the literature^{20, 21, 29, 30, 33, 37}' instead of 'with a focusing efficiency of 11.2%, 12% and 21.5% respectively at a focal distance of 428 μ m, far surpassing the results in Ref. ¹⁹ and other reports³⁷'. This has been corrected in both the PDF and HTML versions of the Article.

The Page 4, Results originally incorrectly read 'such as the focusing efficiency (over 11.2% at three wavelengths), is additionally presented, which surpasses the best reported apochromatic SOL¹⁹. The correct version states 'such as the side-lobe suppression ratio over 9.3 dB, is additionally presented, which surpasses the best reported apochromatic SOL with an extended depth-of-focus' instead of 'such as the focusing efficiency (over 11.2% at three wavelengths), is additionally presented, which surpasses the best reported apochromatic SOL¹⁹. This has been corrected in both the PDF and HTML versions of the Article.

The Page7, Discussion originally incorrectly read 'At the incident wavelength of 488 nm, the 150 nm-width nanoslits can be easily distinguished, in contrast to the blurred images' The correct version states 'the 258 nm-width nanoslits' instead of 'the 150 nm-width nanoslits', is additionally presented, which surpasses the best reported apochromatic SOL¹⁹. This has been corrected in both the PDF and HTML versions of the Article.

The original version of this Article contained an error in Page 10, Preparation of cell samples, which incorrectly read 'The Zhejiang HopCell biological company ...' The correct version states 'Zhejiang Hopstem Bioengineering company limited' in place of 'Zhejiang HopCell biological company'. This has been corrected in both the PDF and HTML versions of the Article.

Corrections & amendments

The original version of the Supplementary Information associated with this Article contained errors in lines 117–118, page 6, 'The Zhejiang HopCell biological company provided the services of cell differentiation ...' The correct version states 'Zhejiang Hopstem Bioengineering Co. Ltd. provided the services of the DYR0100 cell differentiation ...' in place of 'The Zhejiang HopCell biological company provided the services of cell differentiation ...'. The HTML has been updated to include a corrected version of the Supplementary Information.

The original version of Supplementary Information associated with this Article contained errors in Supplementary Table 1 (lines 203–205, page 18), where Ref. ²⁰ should be replaced by Ref. ³⁰, Ref. ²³ by Ref. ¹⁸, and Ref. ¹⁸ by Ref. ¹⁹. The HTML has been updated to include a corrected version of Supplementary Information.

The original version of the Supplementary Information associated with this Article contained errors in Supplementary Table 2. The HTML has been updated to include a corrected version of the Supplementary Information; the original incorrect versions of these Figures can be found as Supplementary Information associated with this Correction.

The original version of this Article contained an error in Fig. 3b, in which the resolvable CTC distances are incorrect. This has been corrected in both the PDF and HTML versions of the Article.

The original version of this Article contained an error in Fig. 3f-h, in which the resolvable CTC distances are incorrect. This has been corrected in both the PDF and HTML versions of the Article.

Additional information

Supplementary information The online version contains supplementary material available at https://doi.org/10.1038/s41467-024-45994-6.

Open Access This article is licensed under a Creative Commons Attribution 4.0 International License, which permits use, sharing, adaptation, distribution and reproduction in any medium or format, as long as you give appropriate credit to the original author(s) and the source, provide a link to the Creative Commons licence, and indicate if changes were made. The images or other third party material in this article are included in the article's Creative Commons licence, unless indicated otherwise in a credit line to the material. If material is not included in the article's Creative Commons licence and your intended use is not permitted by statutory regulation or exceeds the permitted use, you will need to obtain permission directly from the copyright holder. To view a copy of this licence, visit http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/.

© The Author(s) 2024